

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.967

Martes 2 de Octubre de 1945

Precio del ejemplar: 30 céntimos

UNA OPORTUNIDAD PARA SEGOVIA

Proyectos para instalar nuevas industrias textiles en España

LAS TIERRAS SEGOVIANAS SE HALLAN EN CONDICIONES DE RECOBRAR SU ANTIGUO ESPLENDOR MANUFACTURERO TEXTIL

Con ocasión de celebrarse en Barcelona el acto inaugural del pleno del Sindicato Nacional Textil, pronunció un interesante discurso el director general de Industria, señor Robert, quien después de referirse a la necesidad de transformar y modernizar la industria textil española habló de la instalación de nuevas industrias textiles, diciendo que por haberse saturado la mano de obra en la región catalana consideraba conveniente montarlas en otras regiones españolas para evitar la constante afluencia de productores de éstas a Cataluña.

Este último aspecto del problema tiene en EL ADELANTADO resonancia rotunda, y acerca de él brotan cálidamente unas consideraciones que nos permitimos brindar a las autoridades provinciales, a la Delegación de Sindicatos, a las Cámaras y a las Corporaciones representativas de la economía y de la administración segoviana por que entendemos que la presente ocasión es propicia para intentar restablecer en tierras segovianas la industria textil con el rango y la importancia a que, históricamente, por la excepcional calidad de su materia

prima y por los méritos contraídos contemporáneamente, tenemos derecho.

En el orden histórico, todos sabemos que Segovia fué el principal cen-

Gratitud al Caudillo de los dependientes mercantiles de Sevilla por las nuevas bases

También expresaron su reconocimiento, con dicho motivo, al ministro del Trabajo

Sevilla, 1.—Recogiendo el sentir de la Asamblea de empresarios y dependientes mercantiles, reunidos hoy en el Coliseo Español, para dar a conocer las nuevas bases que regulan categorías, salarios, etc., de la dependencia, han sido cursados a Madrid los siguientes telegramas: «Jefe Casa Civil de Su Excelencia el Generalísimo Franco, Secciones sociales y grupos económicos de los Sindicatos sevillanos, reunidos en acto conmemorativo del Día de Su Excelencia, después de felicitarle expresamente con todo respeto su agradecimiento por las normas de trabajo que han sido aprobadas por el ministro del ramo a través de la propuesta formulada por la Delegación Provincial de Trabajo de Sevilla.»

El otro, dirigido al ministro de Trabajo, dice así: «Productores y empresarios, reunidos en acto organizado por la Delegación de Trabajo con la cooperación de la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, al conocer las normas para la dependencia de comercio, exteriorizan su entusiasmo y expresan su agradecimiento pidiendo a Dios conserve por muchos años su vida en beneficio de los trabajadores españoles.»

tro español de esa clase de manufacturas y que, sus paños finos sobre todo, alcanzaron fama mundial en los reinados de Carlos I y Felipe II, iniciándose su decadencia en tiempos de Felipe III, a causa de la torpe política que se siguió en las relaciones comerciales de España con otros países, pues se permitió la entrada de paños extranjeros que competían ventajosamente en el mercado español con los nuestros. Al propio tiempo las guerras y los progresos de la mecánica, de los cuales se beneficiaba la periferia antes que el interior en razón a la escasez de comunicaciones, casi acabaron con aquella espléndida producción segoviana.

Acercar de esta cuestión, ha escrito el periodista segoviano don Eliseo de Pablo Barbado, en el capítulo correspondiente del folleto oficial de la Exposición Sindical Industrial y Agraria de Segovia, del corriente año, esta acertada impresión, que cobra hoy actualidad plena y que puede tomarse como punto de partida para formular sugerencias y proyectos: «De aquella poderosa industria —escribe el señor De Pablo—, apenas quedan vestigios; caserones que (Continúa en la página 2.)

1.600 abogados neoyorkinos protestan ante Truman por las intromisiones en la política interior de España

Y denuncian abiertamente la maniobra de los comunistas internacionales contra nuestro país

«The Brooklyn Eagle» dice que Truman se ha equivocado al creer que en España existía democracia en 1936

Nueva York, 1.—La Asociación de abogados católicos de esta ciudad ha enviado al Presidente Truman un telegrama, firmado por sus 1.600 afiliados, en el que protesta enérgicamente por la intromisión de los altos funcionarios del departamento de Estado en la política interior de España, y pregunta quién les dió autoridad para usurpar las funciones propias del Congreso. El telegrama denuncia abiertamente las maniobras de los comunistas internacionales contra España y afirma que la conciencia cristiana del mundo exige que se dejen los asuntos de España a los españoles.

«EN ESPAÑA NO EXISTIA UNA DEMOCRACIA EL AÑO 1936»

Nueva York, 1.—El semanario «The Brooklyn Eagle» ha publicado un artículo en el que dice que el Presidente Truman se ha equivocado seguramente al creer que en España existía una democracia el año 1936. «En 1934—añade—, los agentes de Moscú organizaron una sublevación armada que culminó en Asturias, simplemente porque las derechas, ateniéndose a la ley Electoral elaborada por las izquierdas, ganaron las elecciones parlamentarias. Después, en Febrero de 1936, las elecciones

volvieron a ser ganadas, en cuanto a número de votos, por las derechas, pero las izquierdas atropellaron, por medio del terror, muchos escrutinios. Basta recordar que durante las elecciones de aquel año los elementos de izquierda mataron a 269 personas de derechas, hirieron a 1.287, destruyeron 160 iglesias, asaltaron 68 círculos políticos derechistas e incendiaron los edificios de diez periódicos del mismo matiz.»

El citado semanario recuerda después que Largo Caballero, a raíz de hacerse cargo del Poder al principio (Continúa en la página 3)

Descubrimiento profiláctico contra las enfermedades transmitidas por los mosquitos

Se debe a un teniente español de Sanidad Militar

Barcelona, 1.—Se ha difundido recientemente la noticia de un importante descubrimiento profiláctico contra las enfermedades transmitidas por los mosquitos. El descubrimiento se ha llevado a cabo en zonas palúdicas del Centro y Suramérica, por el teniente Pijoán, del Cuerpo de Sanidad, y el también teniente Jachowski. Uno de ellos es el hijo del conocido historiador catalán José Pijoán Soteras.

La guardia personal de Molotov en Londres

«Insulto al pueblo británico»

Londres.—Harren Swaffer escribe en el periódico laborista «The People»:

«Los hombres de la guardia personal de Molotov son el «hazmerreir» de Londres en estos días. Una docena de ellos le siguen de cerca desde Moscú. Montan en coches aparatosamente y hacen alto tan pronto como el automóvil de Molotov se detiene.»

«Si, señores. En la ciudad más pacífica y segura del orbe se comportan estos caballeros como bandidos, llevando bombas en los bolsillos, las pistolas montadas y el ánimo propicio al asesinato.»

Desde la visita de Truman a Londres, seguido de su escolta personal, en Inglaterra no se había visto un caso tan aparatoso como éste.

Recuerdo que esto encierra gran analogía con las salidas del zar de Rusia, cuando tuvo ocasión de verle, en el año 1906. A mí personalmente me ha producido mucha risa todo ese «aparato», y eso que yo he presenciado un tiroteo con ametralladoras entre los «gangsters» y la Policía de Nueva York.

También recuerdo un caso parecido, cuando en 1938 visitaron París los reyes británicos. Me hizo mucha gracia ver a seis hombres, que seguían muy serios a los monarcas, temerosos de un atentado nazi, que se creía podía poner en trance de separación la tradicional amistad anglosajona. Los monarcas fueron escoltados hasta el Palacio de la Opera, seguidos por la mirada burlesca e incrédula de mister Churchill.

Pero en Londres, donde el rey circula entre sus súbditos con un modesto agente detrás para contener las efusiones patrióticas, y donde cualquier mujer del pueblo le puede dar un golpe en el hombro a un ministro para preguntarle, sencillamente: «¿Cuándo desmovilizarán a mi hijo?», todo aquello resulta fantástico.

Los doce hombres musculosos de

Molotov los he visto asimismo en la recepción dada por el ministro del Foreign Office británico en honor de aquella personalidad rusa.

Más de uno de los comensales se abstuvo de tomar el salchichón o el vino de Jerez por temor a envenenamiento.

Sólo se produjo un caso similar en ocasión de una comida dada en honor del emir de Afganistán.

Ciertamente, para mí la guardia de Molotov constituye un insulto al pueblo británico. Por lo menos, si hemos de construir la paz en Europa, debemos de hacer desaparecer esta atmósfera de desconfianza.»

SUMINISTROS DE LA U. N. C. I. O. PARA EUROPA

La organización especial de la U. N. C. I. O. proporciona a Europa los suministros de alimentación y materias básicas para la reconstrucción de las devastaciones bélicas. En el puerto de Cherburgo se realizan los desembarcos de estos productos que la U. N. R. R. A. remite para la población francesa y pueblos occidentales de Europa. En la fotografía vemos un aspecto parcial del mencionado puerto y las operaciones de descarga



«Existen sobradas razones para proclamar a Stalin «criminal de guerra»

Los soviets dirigieron y apoyaron una guerra civil de agresión a España

Después de despedazar a Polonia agredieron a los países bálticos y a Finlandia, y ahora se comportan de un modo sangriento en los países que ocupan

«NUEVA YORK, 1.—EL SEMANARIO CATOLICO NEYORQUINO «THE TABLET», HACIEN- DOSE ECO DE LA REACCION PRODUCIDA POR LOS ATAQUES DE LOS ROJOS ESPAÑOLES Y SUS ALIADOS INTERNACIONALES CONTRA LA IGLESIA Y EL PAPA, PUBLICA UN ARTICULO EN EL QUE DICE QUE EXISTEN SOBRADAS RAZONES PARA PROCLAMAR A STALIN «CRIMINAL DE GUERRA».

«Los soviets—afirma el artículo—provocaron, dirigieron y apoyaron una guerra civil de agresión en España. Los soviets firmaron un tratado de no agresión con Alemania en Agosto de 1939 y, mediante ese pacto, dieron facilidades a Hitler para que éste lanzara su ofensiva contra los aliados desde Septiembre de 1939 hasta Junio de 1941. Los soviets suministraron al Reich materias primas y viveres. Los soviets cometieron contra Polonia un acto de agresión, volando el pacto amistoso que existía entre ambos países. Los soviets, después de ocupar parte de Polonia, deportaron a sus ciudadanos y los confinaron en campos de concentración, en condiciones humanas comparables a las del régimen nazi. Los soviets, luego de despedazar a Polonia, agredieron a Lituania, Letonia y Estonia, privando a estos países de su independencia y sometiendo a sus poblaciones a un régimen de terror, pisoteando los tratados de amistad que Moscú había concertado con los Estados bálticos. Los soviets se lanzaron posteriormente a una guerra de agresión contra Finlandia, violando otro tratado de amistad. Y finalmente, los soviets en los países que

ocupan ahora en la Europa Oriental, se comportan de un modo sangriento que no se diferencia en nada de la conducta de la Alemania nazi.»

En otro artículo que inserta en el mismo número, «The Tablet» recuerda la definición que dió el Presidente Roosevelt del régimen soviético el 10 de Febrero de 1940, en Washington, durante el Congreso de la Juventud norteamericana.

También da cuenta de una pastoral colectiva publicada por los obispos de Croacia, en la que se denuncia que el mariscal Tito, al que califica de dictador comunista, ha emprendido en Yugoslavia una campaña de exterminación de la Iglesia Católica, cerrando templos y escuelas, encarcelando a sacerdotes y haciéndolos juzgar por Tribunales comunistas como «criminales de guerra».—Efe.

El Gobierno ruso adopta represalias contra Suiza

Londres, 1.—La radio de Moscú anuncia que el Gobierno soviético ha decidido interrumpir la repatriación de ciudadanos suizos que se encuentran en territorio soviético, en represalia por la falta de cooperación en la repatriación de los ciudadanos soviéticos internados en Suiza después de escapar de los campos de prisioneros alemanes por parte del Gobierno suizo y de haber creado en algunos casos intolerables condiciones para ellos durante su estancia en Suiza.—Efe.

Situación caótica en el territorio alemán ocupado por Polonia

Estocolmo, 1.—Los informes que desde Dantzig y Gdynia dan los marineros suecos, indican que las autoridades polacas no han podido hasta ahora dominar la situación caótica y de ilegalidad que parece prevalecer en muchos puntos del territorio alemán ocupado por Polonia. Se cita como ejemplo de esas anomalías el asesinato de un marinero sueco en

el puerto de Gdynia, con motivo del cual la Policía polaca hubo de contestar al representante consular sueco, que hacía la oportuna reclamación, «que el descubrimiento de cadáveres era cosa tan corriente en la localidad que no valía la pena hacer caso».—Efe.

VIDA ECONOMICA NACIONAL

La reorganización de la Telefónica

Nuevamente, con motivo de la entrada en el otoño, que hace retornar a Madrid a las altas figuras de los negocios, estas cuestiones de la reorganización de la Telefónica vuelven a cobrar vigor y se inician las gestiones y trabajos para continuar el remonte del negocio, en su reconversión de empresa mixta, española y extranjera, a empresa netamente nacional.

Realizadas las dos primeras etapas, la relacionada con los ajustes

EL ADELANTADO DE SEGOVIA se vende hoy al precio de 30 céntimos

El presente número de EL ADELANTADO se vende hoy al precio de 30 céntimos. Por ser primer mes de mes, en este precio está incluida la cantidad de cinco céntimos destinada a la institución «San Isidoro», para huérfanos de periodistas y de personal administrativo y de talleres de la Prensa española.

HA SIDO MUERTO A TIROS EL ARZOBISPO DE JERUSALEN

Londres, 1.—El arzobispo de Theophilus, patriarca ortodoxo de Jerusalén fué muerto a primera hora de la mañana, cuando paseaba por el campo, a muy corta distancia de la localidad de Vilange, según se informa desde El Cairo. Los disparos fueron oídos apenas había salido del poblado el arzobispo, y como quiera iba provisto de un rifle, se creyó en los primeros momentos que el arma se le había disparado por accidente; últimamente hubo de apreciarse que las dos balas alojadas en el cuerpo del patriarca habían sido disparadas desde una distancia de diez metros.—Efe.

EL EJERCITO SOVIETICO ESTA EXTERMINANDO LA IGLESIA CATOLICA EN ESLOVAQUIA

Llamamiento al Presidente Truman

Washington.—La Unión de Católicos norteamericanos de origen eslovaco, que tiene noventa y cinco mil miembros, ha dirigido al Presidente Truman y al Congreso norteamericano un llamamiento en el que se pide que se ponga término a la exterminación emprendida por el Ejército soviético contra la Iglesia Católica en Eslovaquia.

Reanudación de las exportaciones de mineral de hierro a América

40.000 toneladas están dispuestas para su embarque

La media mensual será de unas 60.000 toneladas

Bilbao, 2.—Están dispuestas para su embarque cuarenta mil toneladas de mineral de hierro, con lo que se reanuda la exportación a América, suspendida desde principios de la guerra.

El vapor «Mary II» ha embarcado mil ochocientos setenta toneladas y el vapor noruego «Lysaker» ha zarpado esta tarde con otras dos mil ciento veintiseis toneladas. Otros barcos se encuentran en los descargaderos de Luchana y Zorroza, para cargar otras diez mil toneladas.

Se cree que la media mensual de exportación, hasta fines de año, será de sesenta mil toneladas, lo que supone una cifra algo inferior a la de antes de la guerra.—Logos.

y conversión de sus cargos financieros y resuelto el problema social del personal con la adecuada mejora de sus remuneraciones, que tuvo como contrapartida poco menos que simultánea el reajuste de las tarifas de servicios, ahora es preciso continuar con el proceso total de planes y proyectos.

La primera labor que ahora se va a realizar es la de asentar a la Empresa en su posición de prestadora de servicios públicos, preparándose la confección del nuevo contrato con el Estado, después del cual quedarán establecidas las normas que habrán de regir en la operación financiera que verterá en el mercado del ahorro las acciones que han sido compradas por el Estado.

Parece, sin embargo, que por el momento ha quedado terminado el período de grandes operaciones financieras. Una vez que se consiguió la unificación de las cargas financieras de la Empresa, con una considerable economía, ya que se estableció como tipo de interés el 5 por 100, se dejará tregua amplia a las operaciones posteriores.

Entretanto, la Telefónica Nacional ha emprendido un intenso régimen de trabajos, y el día 1 de Septiembre quedó inaugurada la automática de Algeciras, primera que entra en servicio desde el año 1940, y que lo ha sido a los pocos meses de nacionalizarse la Compañía. Todo el equipo instalado, es de fabricación nacional, y también lo será el de otros centros automáticos de futura inauguración, entre los cuales figuran Alcoy, Melilla y Jaén, donde ya se trabaja en las correspondientes instalaciones. Podemos afirmar que el actual ritmo de fabricación proseguirá hasta que queden dotadas de automáticos numerosos centros de la red.

(Continúa en la página 3.)

Dos opiniones sobre el partido del domingo en León

La de un aficionado, socio de la Cultural Leonesa: —Me decepcionó la Gimnástica. Después del empate de Burgos, yo esperaba otra cosa. Claro que algo ha demostrado, pero ha tenido un primer tiempo como aquí no hemos visto otro. Muy bien Zubi y Araiz. Lo peor, Argüelles—éste estuvo fatal—con medios y a ratos, la defensa. Lo mejor, Aje-ro. Nuestra Cultural, con destellos, pero nada más. De los míos, no le resalto individualidades ni para bien ni para mal. El árbitro, una perfecta calamidad.

Un joven leonés: —Bueno, yo le voy a decir lo que me ha parecido el partido y los jugadores... y si luego no le gusta, allá penitas... Los suyos son más malos que... pero tienen una suerte como el más pintado. Si no es por esto, hoy se llevan la

titra. Quitando la delantera y el portero, los demás para usted. Y ahora que caigo, si el extremo izquierda vale menos que un pimiento. El portero y el delantero centro, esos sí que son dos tios de verdad. Pero los de la Leonesa son mucho mejor que los otros. ¿Qué tiene que ver! Hoy no han marcado veinte goles, por ser unos melones porque según les ponían el balón no había más que llegar y zás!, gol. Pero como todos querían no le dejaban solo a Isaac. Este sí que es canela y Romero—janda si me ha salido un chiste!—; bueno, pues Romero es el rey en el equipo. Y eso que todos están bien. ¿A que sí? El árbitro... Ponga usted todo lo más malo y se queda corto. Pero si ese señor nos ha robado más de diez penaltys! Lo que le habrá gustado es el público. ¿A que sí?

CANALES

Lo que dió de sí la jornada

Sólo una sorpresa nos tenía reservada esta jornada. Y ésta corrió a cargo del Avila, equipo que teníamos como seguro vencedor por su victoria sobre la C. Leonesa y porque no considerábamos a la Ferro superior al once leonés. Pero está visto que en este grupo en cualquier jornada pueden darse resultados imprevistos por la nivelación de fuerzas que parece existir, hasta la presente, en los onces que lo componen.

Y por este motivo creemos que la clasificación variará ostensiblemente en cada fecha, según se pierda o gane un partido. Tal es hoy la puntuación de los onces. Volviendo a los encuentros del domingo, y por lo que al celebrado en Avila se refiere, parece ser que allí el dominio del equipo abulense no se tradujo en goles por la ineficacia de la delantera, que no pudo salvar la cerrada defensa del once del carril, que logró marcar primero. Y aunque vino el empate a los diez minutos del segundo tiempo, el dominio del Avila quedaba deshecho ante el vallador de la Ferro. Y en aisladas escapadas los madrileños apuntalan su victoria con dos tantos más, no sirviéndoles a los propietarios del campo otro gol que logró Aroca, por estimar el árbitro que había sido precedido de una falta de este jugador al portero madrileño. Con este resultado se le cortaron un tanto las alas de su justificada ilusión al once de Avila, que ocho días antes, con su triunfo rotundo frente a la Cultural, pensaba volar muy alto en la actual temporada.

En Madrid, la Burgalesa, frente a un segundo A. Aviación, no pudo hacer otra cosa—y no fué poco—que mostrar al público madrileño su clase indiscutible y su entusiasmo, igualmente indiscutible. Pero ambas cualidades hubieron de sucumbir ante este Imperio atletizado que, con las alineaciones que viene presentando, resulta el "coco" del Grupo.

En su campo de Mario Emilio, el equipo de Segovia, que tuvo unos primeros momentos de inexplicable desgracia, se vió desbordado por la furia de los rojiblancos zamoranos que, con su juego y brío peculiares, consiguieron llegar al descanso con un 2-0 a su favor. Mas la reacción de los del B. J. del segundo tiempo les trae al empate en los primeros diez minutos de esta parte. Y aun obtienen otro gol, que parecía indicar una fácil victoria local, pero los zamoranos consiguen una nueva igualada a tres, que el bejarano Sixto convierte en el final 4-3 a favor de los del B. J., que con este triunfo se ponen en el primer puesto de la tabla.

En la Balastera, los vallisoletanos dominaron a los palentinos, a quienes parece que no les van estos partidos con los chicos de la ciudad del Pisuerga. El dominio vallisoletano, aunque patente, no consiguió alterar el marcador en el primer tiempo, pero sí anticiparse en los primeros minutos del segundo. Y aunque hubo las naturales reacciones de los palentinos,

éstos tuvieron perdido el partido hasta cuatro minutos antes de terminar, que lograron empatar.

Y esto es lo que nos trajo esta jornada, en la que el once segoviano tan menguado partido no hizo en la Corredera leonesa, con lo que se perdió algún punto que tan bien le habría encajado en su casillero, después de aquel otro que se dejó escapar en el partido inaugural de la temporada con el Valladolid, por la desdichada pasividad del canchero de aquella jornada.

Y a seguir esperando lo que nos vayan trayendo las jornadas pendientes, que no será mucho para nosotros, ya que hemos de enfrentarnos, en la primera, con la segunda edición del A. Aviación, en figura del Imperio, y, en la siguiente, con el temible Palencia, en su campo de la Balastera.

Gula médica ODONTOLOGOS Y CLINICOS

Aparatos NOTTON para contención de hernias. El médico don Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes. Consulta diaria: Cervantes, 38, pral. Segovia. Teléfono 437 (Censura Sanitaria S. G. I.)

Doctor E. Rebollar Médico forense y de la Beneficencia por oposición. CORAZON, PULMONES Y MEDICINA INTERNA. Rayos X, Diatermia-Electroterapia-Luz ultravioleta. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Colón, 9. Teléfono 178 (Censura Sanitaria S. G. 47.)

E. FERNANDEZ DIVAR Cirujano militar diplomado. CONSULTA DE DOCE A DOS San Francisco, 58 Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. II.)

Luis Sirera MEDICO. Del Dispensario Antituberculoso. Especialista en pulmón y corazón. Medicina interna. Rayos X. CONSULTA DIARIA DE 3 A 5 San Juan, 7, principal. Teléfono 115 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 16.)

Manuel Niño DENTISTA. Consulta en Segovia miércoles y jueves. PLAZA DE FRANCO, 5. Consulta en Madrid, Lista, 57. Teléfono núm. 64119

Información Local

UNA OPORTUNIDAD PARA SEGOVIA

(Viene de la página 1)

fueron fábricas de paños, telares, corredores, patios y galerías y las heroicas fábricas de tejidos y mantas de Bernardos, Fuentepeyayo y Turégano, ejemplo de tenacidad, de fidelidad al pasado y de fe en un futuro resurgimiento de nuestra industria textil cuya primera materia segoviana, la lana del ganado merino, no tiene rival.

Contamos también con una importante fábrica de borras de la firma "Federico Riber", que viene funcionando desde hace bastantes años. Sus elaboraciones se utilizan en colchonera y en la industria textil de lana y algodón, siendo aquella abastecedora de la industria catalana.

La industria textil de Bernardos, bajo la denominación de "La Constanzana, S. L.", prestó a la Cruzada de Liberación, desde el momento inicial de ésta, un servicio inestimable. Sin la gran industria textil catalana, el Ejército de Franco tuvo que recurrir a la que se hallaba en zona nacional para proveerse de las grandes cantidades de paño que necesitaba. Pues bien; "La Constanzana", dedicada de manera especial a la fabricación de mantas, devió hacia la fabricación de paño para capotes y cazadores, del que entregaba mensualmente unos 10.000 metros a la Intendencia militar, y en un esfuerzo formidable hizo entrega también, en Septiembre de 1936, de 10.000 a 12.000 capotes confeccionados. Y precisamente esta industria ve hoy grandemente entorpecida su producción por carecer de grasa para el riego de la lana empleada en sus manufacturas.

Idénticos servicios prestó al Ejército nacional la fábrica de hilados y tejidos "La Inimitable", propiedad de don Cirilo Bartolomé, enclavada asimismo en Bernardos.

Creemos que la industria textil segoviana es digna, sin necesidad de otorgársela privilegios, enojosos siempre, de la protección necesaria y del estímulo indispensable para que pueda desenvolverse en un grado de relativa prosperidad. Para que así sea tiene contralados méritos suficientes. Desapareció la industria textil segoviana que vistió a los gloriosos Tercios que llevaron en triunfo por el mundo el nombre inmortal de España. No permitamos que corran igual suerte los actuales vestigios de aquellas manufacturas que también han prestado servicios inapreciables a los cruzados de la España contemporánea.

Suponiendo, que el tema llevado por el señor Robert al pleno del Sindicato Nacional Textil tenga favorable acogida, entendemos que Segovia debe hacerse oír en los planes que a este respecto pudieran ser trazados. Es una aspiración del interior sentida desde hace muchos años, no sólo por razones económicas, sino ante todo y sobre todo, por motivos del más alto interés nacional. Causas que

no es necesario, ni sería oportuno reflejar aquí, soterraron esas aspiraciones y continuó prevaleciendo la inconcebible paradoja de que la industria textil del Norte español se nutría de la materia prima del Centro, del Sur y del Suroeste de España, cuando no de ultramar, con grave quebranto económico para nuestra producción lanera. Algo tan inconcebible como sería el hecho de que las regiones cerealistas españolas carecieran de fábricas de harinas y tuviese que ser molturada la producción de nuestros campos en las regiones norteñas.

No pretendemos resucitar viejas cuestiones. Partimos de lo que parece ser un hecho evidente: la saturación de la mano de obra textil catalana, o lo que es igual, de la feliz circunstancia de haber alcanzado aquella hermosa y laboriosa región el cenit de su capacidad de producción a base de sus posibilidades propias. Es preciso, pues, crear centros manufactureros textiles nuevos. Y si esto es preciso y posible, como nosotros intuimos, Segovia puede y debe estar en turno. El mercado nacional y aun el extranjero, se disputan las lanas de nuestras merinas; disfrutamos de una situación geográfica privilegiada; nuestro sistema de comunicaciones es, a punto de ser ideal; nuestra humilde y fiel industria textil es digna de los más fraternos alientos nacionales.

¿Es digna esta iniciativa de ser tomada en consideración? EL ADELANTADO se complace en transmitirla a los hombres y a los organismos que actualmente se hallan al frente de los destinos de nuestra provincia, con la esperanza de que la dispensarán una amable acogida.

SEGOVIA RELIGIOSA

En Santa Isabel

En el convento de Religiosas Franciscanas de Santa Isabel, se celebrará el día 4 de los corrientes solemnes cultos en honor de su glorioso Padre fundador, San Francisco de Asís.

Por la mañana, misa solemne, a las once. Por la tarde, a las seis y media, estación mayor, corona seráfica, ejercicio del santo y sermón a cargo de don Celso Sastre Prieto, cura párroco de Zarzuela del Monte; bendición con el Santísimo y reserva, terminando con el tránsito del santo y la adoración de su santa reliquia.

Estos cultos los costean el excelentísimo señor coronel del Regimiento y su señora doña Dolores, en sufragio del alma de su madre (q. e. p. d.).

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS. MOTORES. explosión, compra funcionando o sin funcionar. Reznón, señor Descalzo. San Juan, 13.

VENTAS. MAQUINAS de escribir nuevas. Reparaciones. Alberto González. San Francisco, 23 (Causa doctor Gila).

URGEME vender salto de agua «La Corredera», en término Cuéllar. Amplios edificios para ganadería, con veintitrés hectáreas labrantío y pinar. Tratar en la misma.

NODRIZAS. ALAFALFA, envíos rápidos. Pedidos: Joaquín Aguado. Apartado 74. Teléfono 508. Palencia.

COMPRAS. WERTHEIM-Wertheim-Wertheim. La mejor máquina para coser. Alberto González. San Francisco, 23. Tlf. 292.

TAXI, para trabajar en Madrid desde el día. Buenas ruedas. Verle, Garage España. Segovia.

MATERIALES del derribo de una casa, véndense. Calle de los Arroyos, 1.

MUEBLES. Gran ocasión. Comedores, armarios, cómodas, mesas para oficinas dos y cuatro plazas. Frente Banco España.

BICICLETA vendo, o cambio por otra de seño. Calle Socorro, 14, 2.º. De seis en adelante.

VENDO de diez a doce maderas de chopo, cortadas de un año, propias para obras. Tratar. Constantino de Mercado, en Villoslada.

ALQUILERES. PRECISASE habitación derecho cocina, con sin muebles. Dirigirse Carmen Velasco, Aragoneses (Segovia).

HUESPEDES. SE ADMITEN dos huéspedes, caballeros o señoritas. Plaza de San Esteban, 10, bajo derecha.

VARIOS. PARA ARREGLAR su máquina de coser o escribir, ninguna casa mejor que aquí, y para arreglar su pluma, casa de Alba como ninguna. Plaza de Franco, 22.

PAPELERIA de primer orden. Objetos de escritorio. Orilla Azoguejo, San Francisco, 23. Alberto González.

INDUSTRIALES, comerciantes: No descuiden sus obligaciones para con la Hacienda al no dar cumplimiento a la actual legislación fiscal. El Centro General de Contabilidades Sarc, le montará su contabilidad y le asesorará convenientemente. Peñuelas, 2.

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

MODISTA santanderina ofrece a su clientela modelos de entretiemto. Precios económicos. José Zorrilla, 37, 2.º.

GANADOS. VENDO diez vacas suizas, recién y abocadas. Juan Arribas, en Otero de Herreros.

CERDO, de once a doce arrobas, vendido. Casa nueva de Cerrillo, 10-12; cuarto 2. Desde las tres de la tarde.

VENDO nueve vacas suizas, abocadas. Manuel Rodríguez, en Otero de Herreros.

VACA suiza, bien preparada, recién parida del segundo, con o sin chota, véndese. Manuel Herrero. Garcillán.

VACA holandesa, recién parida, buen tamaño, véndese. José Rincón, en Garcillán.

TRATANTES, carniceros: Vendo cien carneros merinos, capones, o los cambio por ovejas de vida; arriendo cien ovejas para Extremadura, y necesito pastos para otras cien, y necesito pastor. Valeriano García, en Marzuela.

VACA suiza, parida del tercero, abundante producción, vendido. Priscilio Sastre, en Marzuela.

CERDO, de cinco arrobas y media, véndese. Progreso, 5, San Lorenzo. Antonio Berzal.

SEMENTAL asnal, de treinta meses, véndese. Mariano Valentín, en Olombada.

SE VENDE vaca suiza, abocada a parir, buen tamaño y abundante producción. Para tratar con Juan García, en Marzuela.

EL DOMINGO SE INAUGURARA LA PISTA MILITAR DE BATERIAS

Con asistencia del ministro de Obras Públicas. El próximo domingo tendrá lugar la inauguración de la nueva pista militar que une Baterías con la plazuela del Alto de los Leones de Castilla. Al acto asistirá el ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ladreda, que a tal efecto se trasladará desde Madrid a nuestra ciudad. Será recibido por todas las autoridades, así como por comisiones y representaciones, quienes le esperarán en la plaza mencionada. El acto revestirá gran solemnidad.

Se inaugura el curso en el Seminario Conciliar

El discurso inaugural estuvo a cargo del profesor don Víctor Villa. Esta mañana, a las once, se ha celebrado la inauguración del curso académico 1945-46 en el Seminario Conciliar de esta ciudad. Hay actualmente matriculados 151 seminaristas, de ellos 39 de ingreso. Al acto inaugural asistió en representación de nuestro amadísimo prelado—el excelentísimo señor vicario general del Obispado, quien con el claustro de profesores se situó en el presbiterio, al lado del Evangelio. También asistieron, ocupando

ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO

La inauguración del curso se celebrará con una misa el día 6. Este Patronato, en sesión celebrada el día 27 de Septiembre, acordó entre otras cosas, que la apertura del curso de 1945-46 en la Escuela Elemental de Trabajo de esta capital, consistirá sólo y exclusivamente en la celebración de una misa de Espíritu-Santo en la parroquia de El Salvador, el día 6 del corriente a las diez de la mañana, aplazando la parte oficial y el reparto de premios a los alumnos de la misma, para el día en que se inauguren los nuevos locales donde se han establecido las clases y talleres de Electrotécnica, acto al que tienen prometido asistir las altas jerarquías de la Dirección General correspondiente. Asimismo se acordó visitar con los alumnos más aventajados de esta Escuela, la Exposición Nacional de Escuelas de Artes y Oficios y Elementales de Trabajo de España que se celebra en Madrid actualmente, y en la que figuran 167 trabajos ejecutados en las clases y talleres de esta Escuela.

Después del discurso el claustro de profesores del Seminario renovó la profesión de fe y con ello se dió por terminado el solemne acto. Las autoridades, comisiones y representaciones fueron después obsequiadas con una copa de vino español.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 685 m/m. Dirección del viento: Sur-Suroeste. Fuerza del viento: 6 Ktos. hora. Temperatura máxima: 25.º. En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 685 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 11 Ktos. hora. Temperatura mínima: 10.º.

FARMACIAS DE GUARDIA. Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 1.º.—Premiado con 25 pesetas, número 431. Premiaditos con 2,50 pesetas, los terminados en 31.

Colegio del Corazón de María

Día 3.º (miércoles). Comienzo del curso escolar para los Segundona Enseñanza. A las nueve y media, misa colegial. A continuación, en el salón del Colegio, presentación de profesores, lectura de la Memoria escolar y reparto de libros. Es obligatoria la asistencia de todos los matriculados en el Colegio.

Alcaldía de Carbonero de Ahusín

Subasta. El día 20 de Octubre de 1945, en la Alcaldía de Carbonero de Ahusín, se subastan 191 pinos, Cubican 190,373 m. c. de madera). Tasación (20.889,92 pesetas). Para informes y demás datos, en la Alcaldía de referencia.

"AVE-SANIL"

En todo tiempo... Disponemos de lo más nuevo, el mayor surtido, y modelos exclusivos. MUEBLES Y CAMAS. La casa más antigua. Seriedad. Precios fijos. Francisco Román López. Juan Bravo, 24. Teléfono 57.

Cervezas "EL AGUILA", S. A.

Reanudada la venta de esta CERVEZA, tanto en barriles como en cajas, se pone en conocimiento de todos los señores clientes, que a partir de la fecha, pueden formular sus pedidos, los cuales serán atendidos guardando el orden de su recibo, a excepción de aquellos clientes que remitan envases, que tendrán preferencia. Los pedidos habrán necesariamente que dirigirlos al representante-depositario que los servirá desde Segovia: JOSE TOVAR ARRIBAS. Infanta Isabel, 12. Teléfono 167. Segovia.

1.600 abogados neoyorkinos protestan ante Truman por las intromisiones en la política interior de España

(Viene de la página 1.)

La guerra civil, envió a Stalin un telegrama en el que decía: «El programa español tratará de seguir el ejemplo de vuestro país». Y terminaba diciendo: «El Ejército español está listo para impedir que España se convierta en un sangriento campo de batalla en el que los republicanos de izquierda, comunistas, socialistas y anarquistas cometan, promuevan y practiquen los mismos crímenes y atrocidades por los que ahora se juzga a los alemanes y los japoneses. Los crímenes de los nazis fueron perpetrados contra los judíos, los comunistas, españoles, polacos y católicos».—Efe.

ACTITUD DE BOLIVIA, COORDINADA POR UN PERIODICO CHILENO

Santiago de Chile, 1.—El periódico «Mercurio» dedica un extenso editorial a la ruptura de relaciones diplomáticas de Bolivia con España, actitud que considera totalmente inmotivada, y que censura. Dice que el Gobierno boliviano pretende hacer méritos para que se le califique de régimen auténticamente democrático, y después de comentar la influencia que tal decisión puede tener en la marcha de

los acontecimientos mundiales, dice: «No concuerda la actitud asumida con respecto al Gobierno español con los resonantes sucesos que en la vecina República (Bolivia) rompieron la marcha regular de las instituciones, produjeron quebrantos profundos en la opinión, arrojaron al exilio verdaderas falanges de ciudadanos y hasta provocaron incidentes diplomáticos con motivo del desconocimiento de las fronteras, al perseguir a quienes aparecían como oponentes del régimen».

El citado diario termina diciendo: «Bolivia, para justificarse como democracia, ha elegido el más extraño y menos eficaz de los caminos. Mucho mejor hubiera sido que propiciara un régimen de libertades públicas en su política interna».

NORTEAMERICA NO HA HECHO NINGUN COMENTARIO

Washington, 1.—En el departamento de Estado no se ha hecho todavía ningún comentario acerca de la ruptura de Bolivia con España. Se cree en los círculos oficiales de Washington que la ruptura de relaciones con un país acarrea siempre desventajas.—Efe.

BUENA CORRIDA EN HELLIN

Manolete, Arruza y Parrita cortaron orejas

Hellin, 1.—Segunda corrida de ferreiros. Seis toros del conde de la Corraza Manolete, Arruza y Parrita.

Niño muerto y cuatro heridos por la explosión de un paquete de cohetes

Alcazar, 1.—En el pueblo de Combarro se celebraba la procesión del Santísimo Cristo, un cohete sobre otro paquete de cohetes producidos para dispararlos, produciendo una explosión que ocasionó la muerte al niño de diez años Víctor Álvarez. Además resultaron cuatro heridos graves y diez

REVISTA "CERES"

Hemos recibido el número ilustrado correspondiente al 1.º de Octubre de la importante revista «Ceres», publicación decenal de economía agrícola que con tanto éxito se edita en Madrid. Este número, mencionado anteriormente, por que además de las secciones fijadas que tan altamente acreditado a dicha publicación, contiene trabajos y crónicas sobre agricultura, ganadería, tratamientos de semillas, molinería, concurso de ganados, el toro de lidia y la fiesta nacional, la lombra del cerdo, viticultura y otros muchos temas más, a los que damos más amenas e interesantes.

RADIO-VILLA

es marca que se impone RADIO Y AMPLIFICADOR, fruto del estudio y experiencia de 28 años. Compre y arrégale su aparato en esta casa y se convencerá Plaza de Franco, 22. SEGOVIA Teléfono 486.

MARKET DE GANADOS EN CANTIMPALOS

El próximo martes, 9 del actual, continuará celebrándose en esta industrial y agropecuaria villa el mercado de ganados que tanto éxito alcanzó en la temporada última. Todos los martes se celebrará dicho mercado y ganados vendrán amparados con la guía de origen y sanidad Cantimpalos, 2 de Octubre de 1945.—El alcalde, Félix Postigo.

Comerciantes - Industriales

Las nuevas restricciones en el consumo de energía eléctrica recomiendan a ciertos industriales la instalación de medios propios para asegurarse la continuidad del servicio de alumbrado. Para ello recomendamos la instalación de nuestros

GRUPOS ELECTROGENOS

para toda clase de industrias, cafés, bares, cinematógrafos, talleres, laboratorios, clínicas, etcétera. Garantiza perfecto y normal funcionamiento. Precios económicos. Sin modificaciones en la actual instalación ni gastos de una nueva. Consultarnos indicándonos lo que precisa y le formularemos presupuestos completos. Instalados por especialistas en esta clase de montajes. Todos nuestros grupos llevan aneja la entrega de la correspondiente cartilla de cupo de carburante.

CENTRO "ALCALA" San Juan, 3, bajo. SEGOVIA

VIDA ECONOMICA UN DOCTOR DICE QUE EN AUSCHWITZ SE HACIAN EXPERIMENTOS BIOLÓGICOS Y "GASEAMIENTOS" EN MASA

Los gitanos eran exterminados con saña

En un sólo día fueron incinerados ocho mil judíos del «ghetto» de Lodz

Lunenburg, 1.—El doctor Charles S. Bendel, que encabeza la lista final de testigos de cargo contra Kramer y los demás guardianes, hombres y mujeres, de los campos de concentración de Auschwitz y Belzen, causó sensación con sus declaraciones en la décimotercera sesión de la vista, con la que ésta ha entrado en su tercera semana. Judío rumano de origen, el doctor Bendel vivió muchos años en París; fué detenido por

no llevar la estrella de David, símbolo obligatorio con el que los alemanes distinguían e infamaban a la vez a las personas de raza israelita.

Ante el asombro de la sala reveló que en Auschwitz se hacían experimentos biológicos, destinados a conseguir el alumbramiento de niños gemelos, e hizo también otras afirmaciones sorprendentes, entre ellas la de que los alemanes se dedicaban a exterminar con saña a los gitanos internados en los campos de concentración. De 11.000 que había en Auschwitz sólo se salvaron 1.500; el resto pereció en las cámaras de gas o de muerte natural, según dijo el testigo. Asimismo reveló que el médico del campo de Auschwitz, doctor Mengele, estaba especializado en la preparación de inyecciones que producían la muerte instantánea.

El doctor Bendel empezó su declaración explicando que había sido nombrado ayudante del doctor Mengele a poco de llegar a Auschwitz y, por consiguiente, su testimonio tenía un doble valor, puesto que hablaba como ex prisionero y como facultativo. Luego se refirió a sus observaciones, y dijo: «Mengele prestaba sus servicios en un campo de concentración de 11.000 gitanos y dedicaba todo el tiempo a realizar experimentos de ginecología. Quería descubrir una fórmula para garantizar la concepción de gemelos.»

El fiscal le interrumpió para preguntar:

—¿Qué fué de los gitanos? —El 19 de Julio de 1944—contestó el doctor Bendel—, 4.300 fueron incinerados en el horno crematorio. Yo los vi entrar en las cámaras de gas, pero no los vi salir. Mil quinientos gitanos fueron elegidos para efectuar determinados trabajos. Los restantes, hasta 11.000, perecieron de muerte natural por otras causas.

Después declaró: —En el horno crematorio número 4 eran incinerados 1.000 cadáveres todos los días; pero como no se daba abasto, los alemanes mandaron cavar largas trincheras, en las cuales podían ser enterrados los 1.000 cadáveres en una hora. Yo presté servicio en los hornos, y sé bien lo que pasaba allí. El primer día fueron incinerados en todos los hornos 80.000 judíos del «ghetto» de Lodz.

A continuación explicó como sigue los «gaseamientos» en masa: —Los prisioneros eran conducidos a bastonazos hasta las cámaras de gas. Cuando los guardianes cerraban las puertas, se oían los gritos y alaridos de dentro. La gente allí encerrada golpeaba las paredes y luchaban unos contra otros, en el mayor espanto. Esto duraba dos minutos. Después, silencio absoluto y nada más. A los cinco minutos se abrían las puertas, pero era imposible acercarse. El espectáculo producía espanto. Veinte minutos después los guardianes comenzaban su trabajo. Los cadáveres formaban una pila tal

que resultaba casi imposible separar uno de otro. Algunos conservaban impresas las huellas de la terrible lucha sostenida contra la muerte. Los barberos les cortaban el pelo y los dentistas les extraían la dentadura. Finalmente, los cuerpos eran transportados a los hornos crematorios. Mientras tanto, en las trincheras eran fusilados los prisioneros que no cabían en las cámaras de gas.

El testigo designó a Kramer, Klein y Hoessler como los principales responsables de los crímenes. Añadió que no conocía a Hoessler, pero identificado en seguida a los otros dos.

En respuesta a diversas preguntas, el doctor Bendel afirmó que a los guardianes alemanes encargados de las cámaras de gas se les concedían ciertos privilegios especiales, como, por ejemplo, el de recibir una ración extraordinaria de licores. Igualmente confirmó que en Auschwitz fracasó un intento de rebelión para incendiar los hornos crematorios. Quinientos prisioneros tomaron parte en el complot.

El segundo testigo de la décimotercera sesión fué un polaco llamado Román Sompolski. Señaló especialmente al procesado Ladislav Gura, que fué guardián de Belzen, y le acusó de matar prisioneros, a razón de 20 por hora, con un fusil automático.—Efe.

¿HA SIDO ENCONTRADO EL REMEDIO CONTRA LA TUBERCULOSIS?

París, 1 (6 t).—El profesor Holandé, de la Facultad de Farmacia de Montpellier, ha descubierto un producto que, según se afirma, puede ser superior a la penicilina en sus efectos terapéuticos. Aplicado el producto en cuestión a dos conejos de Indias que padecían el uno tuberculosis avanzada y el otro tífus, sanaron los dos en cuarenta y ocho horas. De ser, pues, cierto, el descubrimiento del sabio francés, se habrá encontrado el remedio contra la tuberculosis.—Efe.

Clausura de la V FERIA DE MUESTRAS EN MELILLA

Melilla, 1.—Bajo la presidencia del general jefe del décimo Cuerpo de ejército, don Ricardo Rada, que representaba a Su Excelencia el Jefe del Estado, y al alto comisario, ha sido clausurada la V FERIA DE MUESTRAS DE MELILLA. Pronunciaron discursos el general Rada y el alcalde. Acto seguido se procedió al reparto de medallas de oro, plata y bronce, juntamente con algunos diplomas, a los expositores más destacados. Al acto también asistieron los generales Cayuela y Guerrero Arias, representante del gran visir, Abdelkader, interventor territorial y otras autoridades. Han desfilado por la exposición durante los días que ha permanecido abierta más de 70.000 personas.

SUBASTA

de pastos y hojeadero de las viñas del término municipal de Cadalso de los Vidrios (Madrid), el día 14 de Octubre de 1945, a las once horas de la mañana, en el Ayuntamiento y divididos en cuarteles en la forma siguiente: Cuartel de la Peña.—1.200 lanares; tipo, 10.000 pesetas. Cuartel de la Sierra.—1.200 lanares; tipo, 10.000 pesetas. Cuartel del Boquerón.—600 lanares; tipo, 6.000 pesetas. Dación del aprovechamiento.—Desde 1.º de Noviembre de 1945 al 8 de Marzo de 1946. Cadalso de los Vidrios, a 22 de Septiembre de 1945.

Construcciones

"C. I. G. A." S. L. Manuel Cortina, 8. Teléfono 43087 MADRID Delegación en SEGOVIA: Daviz, 34 Obras públicas Construcción y reparación de edificios (Presupuestos gratis)

Jesús Horcajo

fundición de hierros y metales Norias, cocinas, placas, cañoneras, piñones, poleas Se reciben toda clase de encargos para piezas de industria y agricultura Despacho: San Clemente, 7 Teléfono 238. (Segovia) Próximo al Azoguejo

(Viene de la página 1)

merosas poblaciones importantes, y entre ellas las doce capitales de provincia donde aún existe servicio manual.

Sin abandonar esta labor de inauguraciones, la Telefónica efectúa otra labor que consiste en ir ampliando las centrales de aquellas ciudades que ya tienen servicio automático pero en las cuales la demanda de teléfonos así lo exige. En este año han sido ampliadas las centrales de Salamanca, Coruña, León, Logroño y Las Palmas, y pronto lo serán las de Cáceres, Victoria y Almería. Todo esto se realiza también a base de materiales de producción y fabricación española.

La Compañía preparó ya en el 1942 un extenso plan cuatrienal de trabajos, en el que están incluidas Madrid, Barcelona, Bilbao, Valencia y Sevilla, para cuyas ampliaciones se hicieron oportunamente los pedidos del equipo necesario, que por sus características especiales había de fabricarse en el extranjero, yo que ha comenzado a efectuarse antes de empezar la guerra, merced a la colaboración de las factorías de Londres y Nueva York, que obtuvieron de sus Gobiernos el permiso para dar a los pedidos españoles carácter de preferencia.

Como ejemplo de esta atención de la Compañía por los grandes centros, sin olvidar a los de menor importancia ya citados, consignaremos que en Madrid se está construyendo rápidamente una quinta central automática y en Barcelona ha sido adquirido por la Empresa el edificio contiguo al que ya posee en la plaza de Cataluña, a fin de ampliar debidamente el servicio telefónico de la ciudad condal.

En cuanto a la calidad de servicio en toda España, podemos asegurar que la Compañía Telefónica seguirá teniendo a su disposición los últimos adelantos de la técnica, lo mismo que hasta aquí los ha tenido, y buena prueba de ello lo da la instalación del sistema llamado «J», de telefonía de alta frecuencia, que permitirá enviar decenas de comunicaciones simultáneas por cada circuito y ampliar considerablemente el volumen de transmisión de la red interurbana, que actualmente está suministrando al mes doble número de conferencias que las que se cursaban en todo el año 1935.

Se Inaugura la Exposición de Arte Taurino en Zaragoza

Se pone en ella de manifiesto la influencia ejercida por el toreo en la pintura, cultura e historia

Zaragoza, 30.—Se ha inaugurado en el recinto de la Feria Nacional de Muestras la Exposición de Arte Taurino. Asistieron el gobernador civil, el presidente de la Feria, representantes de las «peñas» taurinas de Zaragoza y numerosos aficionados.

El organizador de esta Exposición, don José Belyer, pronunció unas palabras para destacar la importancia del certamen, que supera a todos los celebrados hasta ahora en España por la cantidad y la calidad de las obras expuestas. En esta Exposición se pone de manifiesto la influencia que ha ejercido el toreo en el arte de la pintura, en la cultura y hasta en la historia. Figuran las obras más importantes de todos los museos taurinos de España y colecciones particulares, y las obras premiadas con primeras medallas de honor en Exposiciones nacionales de Bellas Artes. Los visitantes recorrieron el Museo, cuya instalación definitiva quedará terminada mañana, y salieron gratamente impresionados.

INCENDIO DE 10.000 PINOS EN UNA EXTENSION DE CINCUENTA HECTAREAS

Barcelona, 1.—En Torroella de Fox, en una finca denominada «La Pinada», se declaró un incendio. Se quemaron 10.000 pinos en una extensión de 50 hectáreas. El incendio ha sido casual. Otro incendio se declaró también en Pulgreig, en la casa de campo conocida por «Casa Serra», donde quedó destruido por el fuego un pajar y una casa anexa, quemándose 10.000 kilos de paja y otros tantos de alfalfa, una partida importante de cascarrilla de trigo y diversas mercancías. Las pérdidas se calculan en 70.000 pesetas.

El Caudillo inaugura en Madrid la Exposición Nacional de Artesanía

Figuran en ella artísticas obras realizadas en las Escuelas de Artes y Oficios y Elementales de Trabajo

Con Su Excelencia concurren su esposa, el ministro de Educación Nacional y otras personalidades

El número de trabajos presentados por todas las provincias se eleva a 14.000

Madrid, 2.—En el Palacio de Exposiciones del Retiro, se celebró esta mañana, a las doce, el acto inaugural de la Exposición Nacional de Trabajos realizados en las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos y Elementales de Trabajo, en la que figuran artísticos trabajos de forja, bordados, cerámica, artes gráficas y numerosas manifestaciones de la artesanía española en general, como expresión de los esfuerzos de los alumnos que en las citadas Escuelas cursan sus estudios.

A la solemne ceremonia inaugural asistieron S. E. el Jefe del Estado, a quien acompañaba su esposa, doña Carmen Polo; el ministro de Educación Nacional y señora; el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; los jefes de las Casas Civil y Militar de S. E., señores Muñoz Aguilar y Moscardó; los directores generales de Bellas Artes, marqués de Lozoya, y de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Ferreiro; el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio; el señor Vivar Téllez; gobernadores civil y militar de Madrid, y otras autoridades y representaciones.

bajos presentados por las Escuelas de Toledo, Madrid, Granada y Valencia y los de las Elementales de Alicante, Barcelona, Bilbao y Peñarroya. El número de trabajos presentados es de catorce mil, y los Centros representados suman 112—treinta y seis Escuelas de Artes y Oficios y ochenta y dos Elementales—. Concurren, además, las Escuelas de Artes Gráficas de Madrid y la de Precisión de Eibar, y la textil de Tarrasa.—Logos.

La electrificación de la línea Madrid-Segovia

El director general de la R. E. N. F. E. ha girado hoy una visita de inspección a las obras

Muy pronto será puesto en servicio el trayecto El Espinar-La Losa

A la una de la tarde llegó a nuestra ciudad el director general de la R. E. N. F. E., señor Rivero Aguilar, acompañado de altos jefes de la empresa, con objeto de examinar el estado de las obras de electrificación que se realizan en las proximidades de Segovia.

Han sido detenidos los asesinos del arzobispo de Jerusalén

El Cairo, 2 (5 t.).—La Policía ha detenido a los asesinos del arzobispo copto de Jerusalén, Theophilus, asesinado a primera hora del domingo, que son unos guardas del monasterio de San Antonio, despididos por su mala conducta. No se han facilitado más detalles de la detención, ni la identidad de los detenidos.—Efe.

Diez millones de personas murieron de hambre en Java durante la ocupación japonesa

Las islas de Gilbert y Ellice se han rendido a los ingleses

Ministros australianos a la cabeza de una manifestación de indios

BATAVIA, 2 (5 T.).—CERCA DE DIEZ MILLONES DE PERSONAS HAN MUERTO DE HAMBRE EN JAVA DURANTE LA OCUPACION JAPONESA, SEGUN MANIFESTACIONES HECHAS A LA PRENSA POR LAS AUTORIDADES DE ESTA CAPITAL.—Efe.

Sidney, 2 (7 t.).—Cerca de trescientos marineros indonesios que simpatizan con el Gobierno republicano de Soekarno, organizaron una manifestación, a cuya cabeza marchaban varios ministros del Gobierno australiano.

Ocupación del aeródromo de Batavia

Batavia, 2 (7 t.).—Las tropas holandesas han ocupado el aeródromo de Batavia, se anuncia oficialmente.

Inminente reforma del Gobierno japonés

Tokio, 2 (7 t.).—Se espera en el momento a otro la reforma del Gobierno japonés. El portavoz del binete ha negado veracidad al rumor de que había presentado la dimisión colectiva del Gobierno el primer ministro Higashikuni.—Efe.

Participaron en la misma marinos indios, chinos y griegos, que llevaban grandes carteles en los que se leía: «Castigad a Hiro Hito. Terminad con la explotación colonial. Independencia para Indochina. Sekarno no es ningún Quisling.»

Los cargadores del muelle se niegan a cargar los buques holandeses por sospechar que los abastecimientos serán empleados contra el movimiento nacionalista indonesio.

En Melbourne se han efectuado algunas detenciones de nacionalistas indonesios.—Efe.

Japoneses rendidos

Londres, 2 (7 t.).—Se han rendido a los británicos las islas de Gilbert y Ellice, situadas en el Pacífico, cerca de la línea del Ecuador, al Noreste de Nueva Guinea. La ceremonia se desarrolló a bordo del buque de guerra australiano «Diamantine». Los

¿Es serio eso, amigo Manolete?

Quiere exhibirle en Londres como el más grande matador de toros, del mundo

Y cobraría 250 libras esterlinas diarias, por saludar al público una vez

Barcelona.—El representante de España del empresario inglés, fama mundial, Mr. B. C. Cochran, ha manifestado que cuando el señor venga a España ofrecerá al diestro Manolete un contrato para una actuación de dos meses en Londres, por la que percibirá una razón de doscientas cincuenta libras esterlinas por día.

LA CONFERENCIA DE MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES SIGUE EN UN PUNTO MUERTO

Reuter dice que peligran el porvenir del Consejo como cuerpo permanente internacional

El asunto de la carta de Truman a Atlee sobre Palestina, tema general de los comentarios políticos y diplomáticos en Londres

Londres, 2 (5 t.).—El ministro británico de Información ha facilitado la siguiente declaración: «Han sido hechas declaraciones en Washington en el sentido de que el primer ministro no ha enviado respuesta al Presidente Truman de la carta que le escribió el 31 de Agosto acerca de la cuestión de la inmigración de judíos a Palestina. En realidad, el primer ministro envió la respuesta el 16 de Septiembre y se tuvo entendido que no se daría ningún otro paso hasta que Byrnes hubiese regresado a Washington.—Efe.

PERO EN LA CASA BLANCA NO SABEN NADA

Londres, 2 (5 t.).—Es tema de todas las conversaciones en los medios políticos y diplomáticos de la capital británica, el asunto relativo a la carta enviada por el Presidente Truman al primer ministro, Atlee, relacionada con el asunto de la inmigración a Palestina. Aunque el ministro de Información británico ha publicado una nota en relación con este asunto, desde Washington han informado que la Casa Blanca se encontraba en la imposibilidad de tomar ninguna decisión, debido a que la carta de Atlee no había sido recibida.—Efe.

NO EXISTE DEFENSA ALGUNA CONTRA LA BOMBA ATOMICA

Nueva York, 2 (5 t.).—En respuesta a la afirmación hecha por Larry Crosby, hermano del famoso actor cinematográfico, Bing Crosby, y director de la "Fundación de Investigaciones Crosby", de que existían posibilidades de defensa contra la bomba atómica, uno de

los hombres de ciencia que ha tomado parte en la construcción de la misma y que ha pedido no se mencione su nombre, ha afirmado que "no existe defensa alguna contra la bomba atómica", y añadió que "por supuesto, podría perfeccionarse el dispositivo del "superradar" para impedir el paso de aviones que lleven la bomba atómica, pero siempre algunos aparatos conseguirían escapar a su acción; y en cuanto a la afirmación de hacer estallar las bombas antes de ser arrojadas, me muestro completamente escéptico".—Efe.

El ministro de la Gobernación preside una reunión del Consejo Nacional de Sanidad

Se dictaron normas para la distribución de la penicilina

También se ocupó de la situación sanitaria

Madrid, 2.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, se reunió el Consejo Nacional de Sanidad. Entre otros asuntos se ocupó de la situación sanitaria en el pasado verano y se tomaron previsiones para la campaña de invierno. Se dictaron normas para la distribución de la penicilina en España, y se trató de la convocatoria de salida al extranjero de médicos sanitarios; de la convocatoria del curso en la Escuela Nacional de Sanidad de Madrid, Barcelona, Sevilla y Valencia, y de la de médicos y farmacéuticos de Veterinaria. Finalmente se acordó que los practicantes de la zona del protectorado de Marruecos figuren en el escalafón de las Casas Socorro.—Logos.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION PRESIDE UNA REUNION DEL CONSEJO DE VIGILANCIA DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS

Madrid, 2.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación ha celebrado sesión reglamentaria el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros, con asistencia del director general de Telecomunicación, interventor general de Hacienda y demás consejeros.

Se dió cuenta, entre otros asuntos, del estado de cuentas en el pasado trimestre, que fué aprobado. En el balance figura que el capital existente durante el citado trimestre, es de quinientos sesenta y ocho millones de pesetas. Se hizo observar, con satisfacción, por el Consejo, la situación de la economía nacional, ya que las imposiciones realizadas durante dicho tiempo excedieron a los reintegros en treinta y seis millones de pesetas.—Logos.

LLEGA DE LUANGA UN VAPOR CON PALMISTO RICINO Y MANIÓ

Barcelona, 2.—Esta madrugada entró en el puerto el vapor «Castillo Fuensaldaña», procedente de Luanda, con 1.345 toneladas de palmiste, 796 de ricino y 1.345 de maní. Todos estos productos están destinados para Barcelona. La vez que dicho vapor haya descargado saldrá con rumbo a Valencia, donde depositará 2.450 toneladas de palmiste.

Es esperado en nuestro puerto petrolero de matrícula inglesa el vapor «Fynn», que viene en lastre, procedente de Londres. Cargará gasolina en el muelle de la Campsa para llevarla a Sella, desde donde será transportada a Suiza por ferrocarril y carretera.

FURIA SOVIETICA contra el Vaticano

Y contra los católicos por considerarlos adversarios políticos

Lisboa, 2 (5 t.).—Según un periódico lisboeta, el rotativo «La Liberté», de Friburgo, dice que tres hechos predominantes se registran en la situación religiosa de Rusia y de los países ocupados por los soviets. Primero: la actitud agresiva ha sido abandonada por los dirigentes de Moscú y sustituida por una táctica que persigue objetivos políticos. Segundo: La iglesia ortodoxa y las iglesias orientales gozan hoy de la protección oficial del Kremlin, al cual han sometido, de manera incondicional. Tercero: Frente a la iglesia católica, Moscú ataca con furia al Vaticano y a todos los católicos, en los que vislumbra adversarios políticos.—Efe.

Marcha a Tánger el consul general

Madrid, 2.—Ha marchado en avión desde Barajas, con dirección a Tetuán y Tánger, el consul general de España en Tánger, señor Castillo. También ha marchado en avión, con dirección a Lisboa, el diestro Armillita, que regresa a América.—Logos.

LOS OBREROS DEL PUERTO DE LIVERPOOL, EN HUELGA

Se ordena a los buques que navegan en esa dirección pongan rumbo a otro puerto

La huelga de obreros del petróleo se extiende en Estados Unidos a la zona del Pacífico

Longbeach (California), 2 (5 t.). Los obreros del petróleo de la Unión Internacional, se han declarado en huelga por solidaridad con lo de la Oil Company, de Wilmington (California). Es la primera fábrica de la zona del Pacífico a la que se extiende la oleada de huelgas en la industria petrolífera. Más de mil trabaja-

dores han abandonado el trabajo pidiendo aumento de trabajo y la implantación de la semana de cuarenta horas de trabajo y cincuenta y dos de paga. La Compañía ofrece solamente el pago de cuarenta y seis horas.—Efe.

Huelga en el puerto de Liverpool

Londres, 2 (7 t.).—Los obreros del puerto de Liverpool, el segundo puerto de importancia de Inglaterra, se encuentran en huelga, y todas las actividades del mismo han quedado virtualmente paradas, esperándose que al final de la jornada de hoy todo el personal, unos 17.500 hombres, hayan dejado el trabajo. La huelga ha originado algunas demoras en el desembarco de importantes cargamentos de alimentos, y se ha dado orden a los buques que navegan con dirección a Liverpool que cambien de rumbo y se dirijan a otro donde puedan efectuar las operaciones de descarga, mientras que se esperan los resultados de las gestiones para inducir a los obreros a que reanuden el trabajo y se investiguen y negocien sus peticiones.—Efe.

Las víctimas de la catástrofe ferroviaria de Inglaterra

Londres, 2 (7 t.).—A 41 asciende el número de los muertos en la catástrofe ferroviaria con motivo del descarrilamiento del expés nocturno que efectúa el recorrido Perth-Londres. Este número de víctimas no puede considerarse aún como definitivo, toda vez que no han terminado los trabajos de salvamento. En estos trabajos han cooperado los soldados norteamericanos, que provistos de camiones-grúas operan desde las laderas del terraplén por donde cayó el tren. Estas fuerzas, así como las peretencientes a un aeródromo cercano, el de Bovington, han sido felicitadas por su ejemplar conducta.—Efe.

"L'ueven" monedas de un rascacielos de Nueva York

Nueva York, 2 (5 t.).—Desde una de las ventanas—todavía no localizada—del gran edificio de la radio City, han vuelto a "llover" monedas de medio dólar, de 25 centavos, de diez y de cinco sobre el público que transitaba por la Quinta Avenida, el cual, con riesgo de su vida, sin tener en cuenta el tráfico de la famosa calle neoyorquina, se precipitó tras las monedas. Es la cuarta vez que se produce el hecho, y las autoridades tratan de enterarse de la identidad de tan desprendido filántropo.—Efe.

ESPAÑA Y COLOMBIA prorrogan el acuerdo comercial

Madrid, 2.—En el ministerio de Asuntos Exteriores han facilitado hoy la siguiente nota: «El Gobierno del Estado español y el de la República de Colombia, animados del deseo de desenvolver sus intercambios comerciales recíprocos y facilitar las relaciones entre ambos países, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo octavo del acuerdo comercial y de pagos, firmado entre ambos países en 1943, han procedido, en reciente canje de notas, a la prórroga del mismo por un año.—Logos.

Silverio Pérez ha regresado a Méjico

Le gusta el toro de "Manolete", pero no ha querido opinar sobre él

Méjico, 2 (5 t.).—En avión, procedente de La Habana, ha llegado a esta capital el diestro mejicano Silverio Pérez, de regreso de su temporada en España.

Interrogado por los periodistas, desmintió la noticia de que se encontraba enfermo, y tampoco quiso dar una opinión definitiva sobre la calidad del torero español «Manolete», si bien dijo «a mi me gusta mucho su torero». No afirmó ni negó la posibilidad de volver a España la próxima temporada.—Efe.